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Note:

Durante l’installazione deve essere previsto un’interruttore con apertura dei contatti di almeno 3 mm che
assicura la sconnessione omnipolare dell’apparecchiatura dalla rete.

Prima di iniziare l’installazione si prega l’utente di leggere il manuale di istruzioni allegato.
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Interruttore
Bipolare

230V RID

-  2  -



SCHEMA DI MONTAGGIO E COLLEGAMENTO DEI MORSETTI

CONTATTI

6 - 3 COMANDO DI STOP; lasciare il ponticello se non collegato, quando questo contatto viene
aperto la centrale è bloccata  (Normalmente Chiuso)

5 – 3 COMANDO START/STOP (Normalmente Aperto)
4 – 3 CONTATTO FOTOCELLULA (Normalmente chiuso)
2 – 1 ALIMENTAZIONE FOTOCELLULE  (24 Vac;  Max 150 mA)

7 – 8 CONTATTO ANTENNA (Maglia metallica al morsetto 7)

9 – 10 INTERRUTTORE LUCE DI CORTESIA; senza tensioni elettriche azionabile via telecomando o
a tempo. Max 10 A

12 – 13 USCITA PER LAMPEGGIATORE 230 Vac. ; Max 10 A

14 - 15 ALIMENTAZIONE MOTORE; contatto di apertura (morsetto 15 filo comune).
15 – 16 ALIMENTAZIONE MOTORE; contatto di chiusura (morsetto 15 filo comune).
17 – 20 ALIMENTAZIONE DELLA CENTRALE 230 Vac.
18 TERRA.
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Led 1: Presenza Alimentazione 24V
Led 2: Fotocellule
Led 3: Comando Start/Stop
Led 4: Comando Stop
Led 5: Led di Programmazione
Led 6: Led di Programmazione
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1. Mantenere premuto il tasto P1 fino a che i led 5 e 6 iniziano a lampeggiare
in sequenza.

2. Premere P2 una volta per fare accendere il led 6 (il led 6 acceso
ci indica che la centrale e’ pronta per registrare il tempo di lavoro).

3. Premere P1 e tenerlo premuto fino ad apertura completa dell’avvolgibile.

4. Ora l’avvolgibile è programmato e pronto per l’uso.
ATTENZIONE!!! : Per cancellare il tempo di lavoro memorizzato in precedenza, basta ricominciare la pro-
grammazione del tempo di lavoro dal primo punto.

Programmazione dei tempi di lavoro

Programmazione RID

Se l’avvolgibile non è chiuso prima di iniziare la procedura di programmazione bisogna posizionarlo a
chiusura completa, per effettuare questa operazione possiamo usare il comando di sblocco manuale  del-
l’avvolgibile.

Tempi di lavoro

6 5

1. Mantenere premuto il tasto P1 fino a che i led 5 e 6 iniziano a lampeggiare
in sequenza.

2. Premere P2 due volte per fare accendere il led 5 (il led 5 acceso
ci indica che la centrale è pronta per registrare la pausa per la
richiusura automatica).

3. Premere P1 e tenerlo premuto per il tempo desiderato.
(ESEMPIO: se voglio impostare una pausa di 30 secondi dovrò tenere P1 premuto
per 30 secondi!!!)

4. Ora il tempo di pausa e’ memorizzato.
ATTENZIONE !!! : Per disattivare la richiusura automatica basterà selezionare un tempo di pausa inferio-
re ai 5 secondi.
ATTENZIONE!!! : Per cancellare il tempo di pausa memorizzato in precedenza, basta ricominciare la pro-
grammazione del tempo di pausa dal primo punto.

Programmazione del tempo di pausa per la richiusura automatica

6 5
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Autoapprendimento dei codici del telecomando

1. Mantenere premuto il tasto P1 fino a che i led 5 e 6 iniziano a lampeggiare in 
sequenza.

2. Premere P2 per 3 volte per fare lampeggiare il led 6 (il led 6
lampeggiante ci indica che la centrale è pronta per autoapprendere
il codice del telecomando per la funzione start/stop).

3. Premere il pulsante numero 1 sul telecomando per fare registrare alla centrale
il codice di START - STOP .

4. Ora testare il telecomando.
ATTENZIONE!!!: Se si invia con il telecomando un codice già esistente, questo verrà cancellato dalla
memoria della scheda.

CODICE START/STOP

6 5

1. Mantenere premuto il tasto P1 fino a che i led 5 e 6 iniziano a lampeggiare in 
sequenza.

2. Premere P2 per 4 volte per fare lampeggiare il led 5 (il led 5
lampeggiante ci indica che la centrale è pronta per autoapprendere
il codice del telecomando per la luce di cortesia).

3. Premere il pulsante numero 2 sul telecomando per fare registrare alla centrale
il codice di LUCE DI CORTESIA.

4. Ora testare il telecomando.
ATTENZIONE!!!: Se si invia con il telecomando un codice già esistente, questo verrà cancellato dalla
memoria della scheda.
ATTENZIONE!!!: Il contatto della luce di cortesia sulla scheda non produce una tensione, ma funziona come
un interruttore. Il tempo per lo spegnimento automatico della luce di cortesia è impostato a 3 minuti circa.
Se la luce di cortesia viene attivata dal telecomando rimane accesa fino a quando non si aziona di nuovo
il telecomando.

ATTENZIONE: Se l’area dove verrà utilizzata la centrale  è altamente disturbata da altre radiofrequenze,
sarà impossibile garantire la corretta registrazione del trasmettitore sulla centrale.

I led lampeggianti quando la centrale è a riposo indicano presenza di radiodisturbi.

CODICE LUCE DI CORTESIA

6 5
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1. Mantenere premuto il tasto P1 fino a che i led 5 e 6 iniziano a lampeggiare in 
sequenza.

2. Premere P2 per 5 volte per fare lampeggiare contemporaneamente i
led 5 e 6 (i led 5 e 6 lampeggianti contemporaneamente ci indicano che
la centrale è pronta per cancellare tutti i codici presenti nella memoria).

3. Premere P1 per tre volte e controllare che i led 5 e 6 si siano spenti.

4. Ora tutti i codici sono stati cancellati dalla memoria.

CANCELLAZIONE DI TUTTI I CODICI IN MEMORIA

6 5
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AVVERTIMENTI

LA BAME SRL, QUALE DITTA COSTRUTTICE DECLINA OGNI RESPONSABILITA’ PER DANNI CAUSATI DA
CONNESSIONI ERRATE, MANCANTI O CAUSATI DA UNA ERRATA PROGRAMMAZIONE.

LE FOTOCELLULE E LE COSTE SONO COMPONENTI DI SICUREZZA I QUALI DEVONO ESSERE SEMPRE
INSTALLATI E MANTENUTI IN PERFETTA EFFICIENZA.

DURANTE LA CHIUSURA DEL SISTEMA E’ PRESENTE IL RISCHIO DI SCHIACCIAMENTO: QUINDI DEVE

TERMINATA LA REGOLAZIONE E LA PROGRAMMAZIONE SI DEVE PROVVEDERE A RIPOSIZIONARE IL

ESSERE SEMPRE REGOLATA LA FORZA MASSIMA IN MODO CORRETTO.

CONTENITORE AL PROPRIO POSTO AVENDO CURA DI SERRARE BENE LE APPOSITE VITI.

LA BAME SRL, QUALE DITTA COSTRUTTRICE DECLINA OGNI RESPONSABILITA’ PER DANNI CAUSATI
DA UN USO ERRATO DELL’ AUTOMAZIONE.

E’ VIETATA LA SOSTITUZIONE DI QUALSIASI PARTICOLARE ELETTRICO, ELETTRONICO, MECCANICO
CON MATERIALE NON ORIGINALE DELLA BAME SRL.

LA BAME SRL SI RISERVA IL DIRITTO DI APPORTARE MODIFICHE ALLE SCHEDE ED AI MANUALI SENZA
PREAVVISO ALCUNO.

Condizioni di garanzia

Il materiale BAME e i relativi accessori, sono garantiti 24 mesi dalla data di fabbricazione stampata nelle
apparecchiature. La BAME si impegna alla riparazione o eventuale sostituzione del pezzo, previa resti-
tuzione alla nostra sede. Al fine di permettere l'analisi di accertamento dei pezzi restituiti, i sostituiti riman-
gono di proprietà della Fornitrice. Sono esclusi dalla garanzia i difetti dei materiali derivati da manomis-
sioni o fatti che sono stati causati arbitrariamente dall’acquirente quali: mancato rispetto delle istruzioni
incluse nei materiali, manutenzione o modifiche effettuate senza previa autorizzazione richiesta alla sede
BAME. Non vengono considerati in garanzia, i difetti che dipendono dalla irregolarità della tensione di
alimentazione o qualsiasi altra causa non imputabile alla costruttrice. Il materiale in garanzia deve essere
spedito alla sede BAME, in porto franco e sarà rispedito in porto assegnato. La garanzia viene a cessa-
re se il cliente non è in regola con i pagamenti. Ogni impianto deve essere realizzato nella osservanza
scrupolosa delle norme di sicurezza vigenti (UNI 8612 e CEI64-8). La BAME declina ogni responsabilità
dovuta alla inosservanza delle norme di sicurezza da parte dell'installatore.

Il materiale difettoso spedito in sede per la riparazione, che sia in garanzia o meno,

deve essere accompagnato da un commento dell’installatore sul difetto riscontrato, al

fine di diminuire il tempo di restituzione. Inoltre, l’imballo deve essere scrupolosa-

mente curato onde evitare l’esclusione della garanzia.



BAME s.r.l. - Via L. da Vinci, 23 - 46020 SAN GIACOMO SEGNATE (MN) - ITALY

Tel. +39 0376 616 638 - Fax +39 0376 629 456 - http://www.bame.it - http://www.delma.it

Unità locale:  Via Enrico Berlinguer, 6 - 63844 GROTTAZZOLINA (FM) - ITALY

Tel. +39 0734 633 533 - Fax +39 0734 636 895 - e-mail: delma@bame.it - venditedelma@bame.it
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